Докуме <del>нт подписан простой электронной подписью информация о владельце.</del>		СМК-РПД-В1.П	2-2022				
ФИО: Ребковец <b>Рабодная</b> сандровн <b>программа</b> Должно <b>дия</b> и.о. <b>направ</b> ления подготовки	дисциплины Б1.О.18.07 и 09.03.03 «Прикладная	Основы электротех информатика»,	кники профиль				
Дата портоговки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»							
Уникальный программный ключ: e789ec8739030382afc5ebff702928adf1af5cfb							

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Камчатский государственный университет имени Витуса Беринга»

Рассмотрено и утверждено на заседании кафедры информатики «\_\_ »\_ 201\_ г., протокол №\_

Зав. кафедрой \_ И.А.Кашутина

## РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ (КУРСА, МОДУЛЯ)

#### Б1.О.18.07 Основы электротехники

**Направление подготовки:** 09.03.03 «Прикладная информатика»

**Профиль подготовки:** «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»

Квалификация выпускника: Бакалавр

Форма обучения: очная

**Курс** 1 Семестр 2

Зачет: 2 семестр

**Год набора** – с 2022

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П	2-2022		
Рабочая программа дисциплины Б1.О.18.07 Основы электротехники			хники					
для	направления	подготовки	09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль		
поді	подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»							

Рабочая программа составлена с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 09.03.03 «Прикладная информатика», утвержденного:

Разработчик:

Доцент кафедры информатики (должность, кафедра)

А.Е. Рязанцев

(подпись)

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022			
Рабочая программа дисциплины Б1.О.18.07 Основы электротехники				кники					
для	направления	подготовки	09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль			
подг	подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»								

## СОДЕРЖАНИЕ

1.Цель и задачи освоения дисциплины	4
2. Место дисциплины в структуре ОП ВО	4
3. Планируемые результаты обучения по дисциплине	4
4. Содержание дисциплины	5
5.Тематическое планирование	6
7. Тематика контрольных работ	7
8. Перечень вопросов на зачет и экзамен	7
9. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины	7
10. Формы и критерии оценивания учебной деятельности студента	8
11. Материально-техническая база	.10

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022	
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники	
для	направления	подготовки	o9.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль	
подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»							

#### 1.Цель и задачи освоения дисциплины

**Цель освоения** дисциплины «Основы электротехники» состоит в изучении основных законов электромагнетизма, расчета и анализа электрических и магнитных цепей, а также явлений, которые сопровождают процессы в технических системах.

#### Задачи освоения дисциплины:

- формирование у студентов необходимых знаний основных электротехнических законов и методов анализа электрических цепей;
- выработка навыков на основе паспортных и каталожных данных определять параметры и характеристики типовых устройств;
- формирования навыков использования современных вычислительных средств для анализа состояния и управления устройствами и системами.

### 2. Место дисциплины в структуре ОП ВО

Данная дисциплина относится к блоку **Б1.О** (Б1 -дисциплины (модули), О – обязательная часть).

#### 3. Планируемые результаты обучения по дисциплине

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций в соответствии с ФГОС ВО по данному направлению подготовки: (УК-2; ОПК-1; ПК-11)

Код и наименование компетенции	Индикаторы достижения компетенции
УК-2. Способен определять	ИУК-2.1. Определяет круг задач в рамках поставленной цели,
круг задач в рамках	определяет связи между ними и ожидаемые результаты их
поставленной цели и выбирать	решения
оптимальные способы их	
решения, исходя из	
ОПК-1. Способен применять	ИОПК-1.1. Применяет методы математического анализа и
естественнонаучные и	моделирования в профессиональной деятельности
общеинженерные	
знания, методы	
математического анализа	

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022		
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники		
для	направления	подготовки	1 09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль		
подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»								

ПК-11 Способен организовать работу по проведению внутреннего аудита системы управления качеством организации, анализировать состояние и динамику объектов деятельности с использованием необходимых методов и средств, умение выявлять и проводить оценку производительных и непроизводительных

ПК-11.1 Организовывает работу для проведения внутреннего аудита системы управления качеством.

ПК-11.2 Применяет навыки оценки результативности и эффективности систем управления качеством, разрабатывает корректирующие мероприятия при выявлении несоответствий.

ПК-11.3 Применяет методы выявления и оценки производительных и непроизводительных затрат, методы расчета экономической эффективности деятельности в области качества, разрабатывает модели затрат на качество.

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022		
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники		
для	направления	подготовки	и 09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль		
подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»								

## 4. Содержание дисциплины

Цепи постоянного тока. Линейные и нелинейные цепи постоянного тока. Основные законы. Методы расчета сложных электрических цепей. Электрические цепи однофазного переменного тока. Трёхфазные цепи. Магнитные цепи. Общие положения. Магнитные цепи постоянного тока. Магнитные цепи переменного тока. Переходные процессы в нелинейных цепях. Трансформаторы. Трёхфазные асинхронные и синхронные машины. Машины постоянного тока.

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П	2-2022			
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электроте:	хники			
для	направления	подготовки	09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль			
подг	подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»								

# **5.**Тематическое планирование

## Модули дисциплины

№	Наименование модуля	Лекции	Практики/ семинары	Лабораторные	Сам. работа	Всего, часов
1	Основы электротехники	14	24	0	70	108

## **Тематический план**

№ темы	Тема		Компетенции по теме
	Лабораторные работы		
1	Электрические цепи постоянного тока	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
2	Электрические цепи однофазного синусоидального тока	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
3	Трехфазные электрические цепи	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
4	Переходные процессы в линейных электрических цепях	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
5	Переходные процессы в линейных электрических цепях	2	УК-2; ОПК-1; ПК-
3	Катушка индуктивности с магнитопроводом	2	11
6	Катушка индуктивности с магнитопроводом	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
7	Трансформатор	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
8	Генератор постоянного тока	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
9	Двигатель постоянного тока	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
10	Синхронный генератор в автономном режиме	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
11	Работа синхронного генератора параллельно с сетью	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
12	Синхронный двигатель	2	УК-2; ОПК-1; ПК- 11

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022	
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники	
для	направления	подготовки	09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль	
подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»							

	Самостоятельная работа		
1	Цепи постоянного тока. Линейные и нелинейные цепи постоянного тока. Основные законы. Методы расчета сложных электрических цепей.	10	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
2	Электрические цепи однофазного переменного тока. Общие положения. Методы анализа цепей с R, L иC. Резонанс напряжений и токов. Энергетические соотношения в цепях.	10	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
3	Трёхфазные цепи. Способы соединение фаз. Четырёхпроводная и трёхпроводная цепи. Аварийные режимы. Заземление и зануление. Измерение мощности.	10	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
4	Магнитные цепи. Общие положения. Магнитные цепи постоянного тока. Магнитные цепи переменного тока.	10	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
5	Переходные процессы в нелинейных цепях. Классификация нелинейных сопротивлений (НС). Вольт-амперные характеристики. Расчёт электрической цепи с последовательным и параллельным соединением НС.	10	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
6	Трансформаторы. Устройство, принцип действия. Уравнения электромагнитного состояния. Энергетическая диаграмма. Опыты холостого хода и короткого замыкания. Аварийное короткое замыкание. Трансформатор под нагрузкой. Измерительные трансформаторы. Трёхфазные трансформаторы. Автотрансформаторы.	10	УК-2; ОПК-1; ПК- 11
7	Трёхфазные асинхронные и синхронные машины. Устройство, принцип действия и режимы работы асинхронных машин. Частота тока и ток ротора. Энергетическая диаграмма и электромагнитный момент. Пуск, торможение и регулирование скорости ротора. Рабочие характеристики двигателя. Повышение коэффициента мощности. Трёхфазные синхронные машины. Устройство, принцип действия и режимы работы. Пуск, торможение и регулирование скорости ротора. Рабочие характеристики двигателя. Машины постоянного тока. Устройство, принцип действия, классификация и режимы работы. ЭДС и электромагнитный момент. Режимы генератора и двигателя. Регулирование скорости вращения якоря.	10	УК-2; ОПК-1; ПК- 11

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники
для	направления	подготовки	09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль
подг	подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»					

#### 6. Самостоятельная работа

Самостоятельная работа включает две составные части: аудиторная самостоятельная работа и внеаудиторная.

<u>Самостоятельная аудиторная работа</u> включает выступление по вопросам лабораторных занятий, выполнение практических заданий лабораторных работ.

<u>Внеаудиторная самостоятельная работа</u> студентов заключается в следующих формах:

- изучение литературы и анализ теоретического материала литературы;
- работа в информационно-справочных системах;
- аналитическая обработка текста (конспектирование, реферирование);
- составление плана и тезисов ответа в процессе подготовки к занятию;
- выполнение практических заданий;
- подготовка сообщений по вопросам практических занятий.

### 7. Тематика контрольных работ

### 8. Перечень вопросов на зачет

- 1. Электрический ток и напряжение. Мгновенная мощность.
- 2. Идеальные элементы электрической цепи сопротивление, индуктивность, емкость.
- 3. Соотношение между током и напряжением в идеальных элементах электрической цепи.
- 4. Закон Ома и законы Кирхгофа для цепей постоянного тока.
- 5. Расчет простых цепей постоянного тока.
- 6. Расчет сложных цепей постоянного тока по 1-му и 2-му законам Кирхгофа.
- 7. Баланс мощностей цепи постоянного тока.
- 8. Синусоидальные ток, напряжение и их действующие значения.
- 9. Идеальные элементы цепи синусоидального тока.
- 10. Цепь с последовательным соединением R, L, C при синусоидальном напряжении. 11. Цепь с параллельным соединением R, L, C при синусоидальном напряжении.
- 12. Мощность цепи синусоидального тока.
- 13. Векторные диаграммы цепей синусоидального тока.
- 14. Комплексный метод расчета цепей синусоидального тока.
- 15. Баланс мощностей цепи синусоидального тока.
- 16. Резонанс в последовательной цепи из элементов R, L,С (резонанс напряжений).
- 17. Резонанс в параллельной цепи из элементов R, L,C (резонанс токов).
- 18. Особенности расчета цепей синусоидального тока при наличии взаимных индуктивностей.
- 19. Цепь с трансформаторной связью между катушками.
- 20. Трехфазные электрические цепи.
- 24. Нелинейные электрические элементы и их параметры.
- 25. Графический метод расчета простых нелинейных цепей постоянного тока.
- 32. Асинхронный двигатель.
- 33. Энергетическая диаграмма асинхронного двигателя.
- 34. Механические характеристики асинхронного двигателя.
- 35. Пуск асинхронных двигателей.
- 36. Устройство и принцип действия синхронной машины.
- 37. Внешние характеристики синхронного генератора.
- 38. Включение синхронных генераторов на параллельную работу.

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П	2-2022	
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электроте	хники	
для	направления	подготовки	и 09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль	
подг	подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»						

- 39. Пуск в ход синхронных двигателей.
- 40. Синхронные компенсаторы.
- 41. Устройство и принцип действия машин постоянного тока.
- 42. Механическая характеристика двигателя постоянного тока и способы регулирования его частоты вращения.
- 43. Полупроводниковые диоды и транзисторы.
- 44. Преобразовательные устройства электропитания аппаратуры.
- 45. Элементы импульсной и цифровой электроники.
- 46. Аналого-цифровые и цифроаналоговые преобразователи. Оптоэлектронные устройства. 47. Измерительные приборы магнитоэлектрической системы. Устройство и принцип действия.
- 48. Измерительные приборы электромагнитной системы. Устройство и принцип действия.
- 49. Измерительные приборы электродинамической системы. Устройство и принцип действия.
- 50. Измерительные приборы электростатической системы. Устройство и принцип действия.

#### 9. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

#### Основная литература

- 1. Новожилов, О.П. Электротехника и электроника: учебник для бакалавров [Текст] / О.П. Новожилов. 2-е изд., испр. и доп. М.: Юрайт, 2019. 653 с.
- 2. Новожилов, О. П. Электротехника (теория электрических цепей) в 2 ч. Часть 1. : учебник для академического бакалавриата [Текст] / О.П. Новожилов. М.: Издательство Юрайт, 2017. 247 с.
- 3. Новожилов, О. П. Электротехника (теория электрических цепей) в 2 ч. Часть 2. : учебник для академического бакалавриата [Текст] / О.П. Новожилов. М.: Издательство Юрайт, 2017. 247 с.
- 4. Электротехника и электроника в экспериментах и упражнениях: Практикум на Electronics Workbench: В 2 т. /Под общей ред. Д.И. Панфилова.- М.: ДОДЭКА, 2019.

#### 7.2 Дополнительная литература

- 1. Электротехника и электроника. Электромагнитные устройства и электрические машины : учебник и практикум для академического бакалавриата [Текст] / В. И. Киселев, Э. В. Кузнецов, А. И. Копылов, В.П. Лунин; под общ. ред. В. П. Лунина. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Издательство Юрайт, 2016. 184 с.
- 2. Белов Н. В., Волков Ю. С. Электротехника и основы электроники: Учебное пособие. СПб.: Издательство «Лань», 2019. 432 с.: ил.— (Учебники для вузов. Специальная литература).
- 3. Электротехника и электроника: краткий курс лекций / Сост.: О.Н. Чурляева // ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ. Саратов, 2016. 86с.
- 4. Данилов, И.А. Общая электротехника в 2 ч. Часть 2: учебное пособие для академического бакалавриата [Текст] / И. А. Данилов. 2-е изд., испр. и доп. М.: Юрайт, 2017. 251 с.
- 5. Данилов, И.А. Общая электротехника в 2 ч. Часть 1: учебное пособие для академического бакалавриата [Текст] / И. А. Данилов. 2-е изд., испр. и доп. М.: Юрайт, 2017. 426 с.

#### Периодические издания:

1. Электротехника: науч.-техн. журн. / Департамент машиностроения Минпрома Рос. Федерации [и др.] М.: [б. и.], 1930

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники
для	направления	подготовки	o9.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль
подг	подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»					

- 2. Электричество: теорет. и науч.-практ. журн. / Рос. акад. наук, Отд-ние энергетики, машиностроения, механики и процессов упр., Рос. науч.-техн. о-во энергетиков и электротехников М.: [б. и.], 1880
- 3. Радиотехника и электроника / Рос. акад. наук М.: Наука, 1956

#### Периодические издания:

- 1. Электротехника: науч.-техн. журн. / Департамент машиностроения Минпрома Рос. Федерации [и др.] М.: [б. и.], 1930
- 2. Электричество: теорет. и науч.-практ. журн. / Рос. акад. наук, Отд-ние энергетики, машиностроения, механики и процессов упр., Рос. науч.-техн. о-во энергетиков и электротехников М.: [б. и.], 1880
- 3. Радиотехника и электроника / Рос. акад. наук М.: Наука, 1956

## Перечень информационных технологий Интернет-ресурсы:

- 1. URL: http://electrofaq.com/ Редактор для построения векторных диаграмм
- 2. URL: http://electrono.ru/ Электронный справочник по электротехнике
- 3. Электронный курс «Электротехника и электроника» URL: http://techn.sstu.ru

## 7. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», необходимых для освоения дисциплины (модуля)

- 1. Пакет прикладных программ *MatLab* вер. 6.5 для решения задач технических вы-числений.
- 2. Компьютерный имитатор гибкой производственной системы в составе промыш-ленного робота, токарного и фрезерного станков с ЧПУ *Step GPM*.
- 3. eLIBRARY.RU [Электронный ресурс] : научная электронная библиотека. Режим доступа: <a href="http://elibrary.ru/defaultx.asp">http://elibrary.ru/defaultx.asp</a>, свободный (дата обращения: 15.05.2018).
- 4. EqWorld. The World of Mathematical Eguations [Электронный ресурс] : Международный научно-образовательный сайт. Режим доступа: <a href="http://eqworld.impnet.ru">http://eqworld.impnet.ru</a>, свободный (дата обращения: 15.05.2018).
- 5. Prezentacya.ru [Электронный ресурс] : образовательный портал. Режим доступа: http://prezentacya.ru/, свободный (дата обращения: 15.05.2018).
- 6. Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов [Электронный ресурс] : федеральный портал. Режим доступа: <a href="http://school-collection.edu.ru/">http://school-collection.edu.ru/</a>, свободный (дата обращения: 15.05.2018).
- 7. КиберЛенинка [Электронный ресурс] : научная электронная библиотека. Режим доступа: <a href="http://cyberleninka.ru">http://cyberleninka.ru</a>, свободный (дата обращения: 15.05.2018).
- 8. Российский общеобразовательный портал [Электронный ресурс] : образовательный портал. Режим доступа: <a href="http://www.school.edu.ru/">http://www.school.edu.ru/</a>, свободный (дата обращения: 15.05.2018).
- 9. Российское образование [Электронный ресурс] : федеральный портал. Режим доступа: <a href="http://www.edu.ru/">http://www.edu.ru/</a>, свободный (дата обращения: 15.05.2018).
- 10. Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов [Электронный ресурс] : Единое окно доступа к образовательным ресурсам. Режим доступа: <a href="http://fcior.edu.ru">http://fcior.edu.ru</a>, свободный (дата обращения: 15.05.2018).
- 11. Цифровая техника в радиосвязи [Электронный ресурс] : сайт. Режим доступа: <a href="http://digteh.ru">http://digteh.ru</a>, свободный (дата обращения: 15.05.2018).

### 10. Формы и критерии оценивания учебной деятельности студента

На основании разработанной компетентностной модели выпускника образовательные цели представлены в виде набора компетенций как планируемых результатов освоения

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники
для	направления	подготовки	и 09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль
подг	подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»					

образовательной программы. Определение уровня достижения планируемых результатов освоения образовательной программы осуществляется посредством оценки уровня сформированности компетенции и оценки уровня успеваемости обучающегося по пятибалльной системе («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «не зачтено»).

Основными критериями оценки в зависимости от вида работы обучающегося являются: сформированность компетенций (знаний, умений и владений), степень владения профессиональной терминологией, логичность, обоснованность, четкость изложения материала, ориентирование в научной и специальной литературе.

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники
для	направления	подготовки	и 09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль
подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»						

## Критерии оценивания уровня сформированности компетенций и оценки уровня успеваемости обучающегося

Текущий контроль

Уровень Критерии оценивания отдельных видов работ обучающихся					
Уровень	Уровень	Крит		отдельных видов раоот ооучающ	ихся
сформирован	освоения модулей	17	Отчет по	n	П
ности	-	Устный/пись	лабораторной/	Выполнение заданий	Прохождение
компетенции	дисциплины	менный опрос	практической	самостоятельной работы	теста
	(оценка)		работе		
				Студент безошибочно ответил	
				на все основные вопросы, а	
		Обучающийс	Содержит все	также продемонстрировал	
		я ответил на	задания	свободное владение	
		все вопросы и	практической	материалом при ответе на	0.4.400-4
		продемонстри	(лабораторно	дополнительные вопросы;	86-100%
Высокий	Отлично	ровал	й) работы,	работа выполнена в полном	правильных
BBIGGIAIII	0 11111 1110	полноту	оформлен в	объеме и в точном	ответов на
		знаний по	соответствии	соответствии с требованиями;	вопросы
		изучаемому	С	студент свободно владеет	
		материалу	требованиями	теоретическим материалом,	
		mar opinory	гресованиями	безошибочно применяет его	
				при решении задач,	
				сформулированных в задании	
				Студент безошибочно ответил	
		Обучающийс	Содержит	на основные вопросы, но не	
		я ответил на	большинство	точно или не в полном объеме	
		большую	заданий	раскрыл дополнительные	
		часть	практической	вопросы; работа выполнена в	71-85%
Базовый	Хорошо	вопросов и	(лабораторно	полном объеме и в точном	правильных
Базовый	Хорошо	продемонстри	й) работы,	соответствии с требованиями;	ответов на
		ровал	оформлен в	студент твердо владеет	вопросы
		понимание	соответствии	теоретическим материалом,	
		изучаемого	c	может применять его	
		материала	требованиями	самостоятельно или по	
				указанию преподавателя	
				Студент затрудняется в	
				ответах на вопросы и отвечает	
				только после наводящих	
			Содержит	вопросов, демонстрирует	
			меньшую	слабое знание при ответе на	
			часть заданий	дополнительные вопросы;	
		Ответ	практической	работа выполнена в основном	51-70%
	Удовлетвор	обучающегос	(лабораторно	правильно, но без достаточно	правильных
Пороговый	у довлетвор ительно	я содержал	й) работы,	глубокой проработки	ответов на
	птельно	ошибки и	оформление	некоторых разделов; студент	вопросы
		недочеты	не	усвоил только основные	вопросы
			соответствует	разделы теоретического	
			требованиям	материала и по указанию	
			треоованиям	преподавателя применяет его	
				практически; на вопросы	
				отвечает неуверенно или	
				допускает ошибки	
Компетенц		Обучающийс			0-50%
ии не	Неудовлетв	я не ответил	Отчет не	Студент не ответил ни на	правильных
сформиров	орительно	на	предоставлен	один вопрос; работа не	ответов на
аны	5P 6.11110	поставленные		выполнена	вопросы
		вопросы			

	ОПОП				СМК-РПД-В1.П2	2-2022
	Рабочая	программа	дисциплины	Б1.О.18.07	Основы электротех	кники
для	направления	подготовки	и 09.03.03	«Прикладная	информатика»,	профиль
подг	подготовки «Прикладная информатика в автоматике и робототехнике»					

Промежуточная аттестация

Уровень	Уровень	Критерии оценивания обучающихся (работ обучающихся)
сформиров анности компетенц ии	освоения дисципли ны	Зачет
Высокий	отлично (зачтено)	Студент показал всесторонние, систематизированные, глубокие знания учебной программы дисциплины и умение уверенно применять их на практике при решении конкретных задач, свободное и правильное обоснование принятых решений
Базовый	хорошо (зачтено)	Студент твердо знает материал, грамотно и по существу излагает его, умеет применять полученные знания на практике, но допускает в ответе или в решении задач некоторые неточности
Пороговый	удовлетво рительно (зачтено)	Студент показал фрагментарный, разрозненный характер знаний, недостаточно правильные формулировки базовых понятий, нарушения логической последовательности в изложении программного материала, но при этом он владеет основными разделами учебной программы, необходимыми для дальнейшего обучения и может применять полученные знания по образцу в стандартной ситуации
Компетенц ии не сформиров аны	неудовлет ворительн о (не зачтено)	Студент не знает большей части основного содержания учебной программы дисциплины, допускает грубые ошибки в формулировках основных понятий дисциплины и не умеет использовать полученные знания при решении типовых практических задач

## 11. Материально-техническая база

Для проведения занятий необходима материально-техническая база: компьютерный кабинет, оборудованный для проведения практических занятий. Кабинет должен быть оснащен персональными компьютерами, объединенными в единую сеть с подключением к сети Интернет, средствами оргтехники, мультимедийным проектором и интерактивной доской. Для выполнения практических заданий в качестве программного обеспечения требуется: программный пакет MicrosoftOffice, браузер для работы с Интернетом, специализированное ПО.